

■理财故事|

虎年赚钱没? “理财经”其实不难念

虎年,调控年。小心翼翼的人如履薄冰般不带走一片云彩走过了一年,留下一片感慨;坚持投资的人稳扎稳打盯着自己的地盘,收获了一片天空。都是普普通通的人,有人在虎年赢了,跑赢了CPI,跑赢了银行,甚至跑赢了大部分基金。

在黄金面前 神马都是浮云

代表人物:罗小姐

罗小姐2008年开始一直投资的是券商理财产品。2010年初,理财产品到期。罗小姐有了新的选择:是继续持有理财产品呢?还是做新的投资?犹豫的原因是因为她对这个券商理财产品的业绩不满意,2009年它带给罗小姐的收益只有3%,只能说比银行存款好一点。既然如此,那是不是还不如黄金好呢?这样一想,她就给一个熟悉投资市场的朋友打了电话,她问的很简单:你说,黄金在今年可以有3%左右的涨幅吗?朋友几乎不加思考地说,金价再涨3%应该没什么问题。朋友又问她,你有很多黄金投资吗?罗小姐说,自己几乎没有。“那你就投资一点吧”,朋友给了这个建议。

于是乎,罗小姐干脆地赎回了券商理财产品,马上就连本带利地换成

了黄金。本来只抱着收获3%收益的她

根本就没想到,2010年,在黄金面前“神马都是浮云”,国际金价从年初每盎司不到1100美元到最高1400多美元的天价,涨幅近30%。当初她想到黄金,本来以为它是个慢热的投资品种,主要是为了保值,现在却成了最好最稳的投资,罗小姐简直乐坏了。自己就那么几十分钟的考虑加行动,怎么就换来了这么好的收益呢?要知道之前她在股市打拼多年,年收益也几乎从来没有达到过20%呢。

罗小姐现在有点可惜2010年初的时候对黄金投资还只是试探性地尝试,买得不多。所以,这个岁末她去了香港,又去买了金条和金饰。她是这么想的:通胀还在继续,金条就算做完全投资,金饰一半是奖励自己,一半也算投资。

夫妻分工2010双赢

代表人物:刘先生夫妇

做私营企业的刘先生在2010年初明白了一个道理:为什么把有钱人叫有产阶层,因为如果你无产往往就意味着你无钱。所以他和太太在这年

分工十分明确,那就是各司其职,各自

投资。他们的理论是:钱不投资就是

喜欢物的太太负责投资房产和黄金,喜欢资本市场的刘先生负责股票,两人约定,年终评比,赢家在2011年可以负责更多的财产管理。

第一次拥有投资权的太太很是激动,终于可以自己做主买自己喜欢的东西了。是的,是看得见的东西。刘太太第一选择就是黄金,啊,女人都喜欢这个金灿灿的东西啊。当然她也担心安全问题,所以权衡之下,她选择了纸黄金;另一个东西就是房子,那是个多有安全感的东西啊。从小在上海长大的她,很快在自己熟悉的宝山区买了房子,首付三成就是贷款,正好每个月工资也不用,就付按揭吧。当然,她也有保守行动,在银行选择了一些带保本性质的理财产品。如此一来,她把自己的资金使用权就完全用光了。这样也好,三下五除二钱投完了也省心了,剩下的时间就安心上班附加带儿子吧。

刘先生,相比之下就忙多了。他选择了A股市场和港股市场做自己的投资基地。说起来,他就两个战场,可实际上,因为这两个市场是时刻变动的市场,所以他比太太忙多了。看新闻,听消息,做功课,忙分析。几个月后,他发觉港股容易赚钱,就清理了A股全



线转战港股市场。要知道他压力大呀。刘先生港股大胜,A股小幅损失。太太每次听到金价、房价上涨,都喜忧参半,喜的是太太赚钱了;忧的是,自己无法详细计算,以“我们双赢了”作了虎年的投资总结。

到得12月31日这天,夫妇两人摊开了账簿:太太三项投资全线盈利;

(摘自《申江服务导报》韩旭/文)

新龟兔赛跑:
讲出一个
理财的真理

前几天,在福源保险代理的客户联谊会上听来一个“龟兔赛跑”的续集版,觉得对理财还真有些启发。

故事从我们小时候一直听到的“龟兔赛跑”开始。

从前,乌龟和兔子在争辩谁跑得快,所以决定来一场比赛分高下,选定了路线,就此起跑。一开始,兔子遥遥领先,想可以在树下坐一会儿放松一下再继续比赛。没想到它在树下睡着了,而一路上笨手笨脚的乌龟则坚持不懈地跑着,无声无息地超越过兔子,成为货真价实的冠军。等兔子一觉醒来,发现自己输了。

兔子不服气,决定在山上开始第二场比赛。兔子不敢怠慢地攀上顶峰,回头看乌龟依然慢慢地攀爬。兔子开始下山,没想到下山比上山费劲很多,还没下多少路程,乌龟已经爬到山顶,把身体缩进壳子里,很快滚到了山下的终点,再次成为冠军。

故事没有结束,还在继续。

兔子还是不服气,决定在一马平川的平原上开始比赛,心想,这次我不会懈怠了,也没有山坡,看你还能不能跑赢我。当兔子满怀信心地奔跑时,一辆汽车疾驰而过,而乌龟坐在车上……结果可想而知。

这个被改编了的龟兔赛跑告诉我们三个道理。

第一个故事让我们知道:理财是马拉松,而非百米冲刺,需要不懈地坚持,任何倦怠都容易前功尽弃。

第二个故事让我们明白:单利不如利滚利。理财中复利效益是很显著的。

第三个故事则表明:理财中借力使力远比凭借自己的力量要强大,借助专家理财至少比个人理财更专业,更稳定些。

三个故事其实应该不是递进的关系,而是并列的,任何一个给我们可能的启发都很重要。

仔细想想,是否能为我们新年的理财带来些好处呢?

(摘自《中国新闻网》王聪/文)

■百姓理财|

理财达人的三高招

做得比较好,所以使我家成了“富”人家。那么,我家是如何持家理财的呢?主要是三高招:

高招之一:聚小财,解燃眉

我们家是一个工薪家庭,所以我和爱人的收入是非常有限的。为了能够预防我家的不时之需,在每月把工资发下来后,就会除生活费外,我和爱人会把剩余工资中的30%固定存入银行,剩余工资另外70%则会参加另一些收益大的风险投资,以使钱能更大增值。我家固定存钱的目的就是怕家人生大病,或遇上个什么急事儿,需要用钱,我家能够很快拿出来,以能及时化解燃眉之急,而不用四处求人借款。况且,将钱存入银行,时间长了,也有一定的利息。既

强多了,虽现在股市持续震荡下跌,但如今仍还是银行存款利息的3倍多。

高招之二:投基金,巧增值

因为我在银行工作的缘故,而近几年银行也开始代理发行各种开放式基金,渐渐地我便成了这方面的“专家”。我家选择买的是股票型开放式基金,并且做的是长线。我认为,这样做比钱存入银行会相对有一些风险,但我们所遵循的是,风险大才会有更大收获的原则,而且,毕竟我们还比较年轻,能承受起这点风险。因为做的是长线,所以我们还不需要天天去操心。几年下来,这些基金除分红外,再加上我还有时会采取低买高抛的手法,基金居然给我家带来了十分可观的收入,比把钱存入银行

工薪家庭,要想用自己有限的资金,把小日子过得有滋有味,就必须对自己的开支,精打细算,做到巧妙节省。所以我家平时在花钱上,做到能省就省,要用最少的钱办好每一件事,真正把有限的钱用在刀刃上。比如,就拿买油来说,现在,如果你零买,一桶需要68元钱,而你若和同事、邻居搞批发,一桶就变成了64.5元钱了,这样看来,批发就比零买省钱,并且我还发现,批发任何商品,数量越大,则会省得越多。

(摘自《市场报》薄志红/文)

高招之三:精打算,巧节省

工薪家庭,要想用自己有限的资金,把小日子过得有滋有味,就必须对自己的开支,精打细算,做到巧妙节省。所以我家平时在花钱上,做到能省就省,要用最少的钱办好每一件事,真正把有限的钱用在刀刃上。比如,就拿买油来说,现在,如果你零买,一桶需要68元钱,而你若和同事、邻居搞批发,一桶就变成了64.5元钱了,这样看来,批发就比零买省钱,并且我还发现,批发任何商品,数量越大,则会省得越多。

掌握六个秘密 理财稳操胜券

秘密1 选定生活方式

马克记得50年前的一段经历。当时,他和奶奶到了一片海滩。他迫不及待地扑进大海,奶奶则一点点地向水中迈进。她撩起水,先撩向胳膊,又撩向身体的其他部位。奶奶在适应水温的变化。马克瞬间就做成的事情,奶奶却似乎用了整整一生。

故事包含了许多内容。你可以把它理解为给自己的未来增加保险系数。下水之前,你先要清楚自己会遇到什么,以便在事情来临时胸有成竹,而且有逃脱的方法。做出改变生活的积极决定之前,你需要理清事情的轻重缓急、权衡选择的利弊。

秘密2 保证家庭第一

1984年,参议员保罗·桑切斯被诊断出患了淋巴癌。为了和家人在一起的时间更长一些,他放弃了名望甚高的工作。正像一位睿智的朋友所说,“没有人希望临终前在办公室度过更多的时光”。你可以挣得生活所需,解

秘密4 节省每一分钱

也许你不相信,节省小钱是值得的。小钱虽小,增加的速度却很快。假如每天你都成二倍地往储蓄罐里丢硬币(第二天,两个;第三天,四个;八个;一直持续下去),到月底,你的储蓄罐将昂贵无比,因为,里面已经是500万美元——5亿分的硬币。随手节省几分的硬币,能给你带来多么巨大的财富。

如果我们充分运用积攒的每一分钱——我们照样可以满足生活的基本需要,和心中广博的欲望。

秘密5 投资你的债务

有一则故事到处流传:当声名狼藉的威利被问到为什么要抢劫银行时,他回答道:“因为这里有钱。”威利可能是个恶棍,但不是个笨蛋。他选对了目标。不过如能够到银行里投资,而不是到这里抢劫,事情当然会好些。

负债相当于财务上的俄罗斯轮盘赌——枪膛里装满了子弹!你永远不

知道,哪一天失业、医疗危机、离婚,甚至漏雨的屋顶,就会引发你的财务危机。所以,让债务降到最低是最明智的做法——还有另外一个理由:你可以为自己省下一大笔财富。

秘密6 规划理财前景

假定你的财产没有巨大的增加、工作生涯中也没有什么一流的投资,但你仍将挣到一笔财产。比如说你和爱人都年方25岁,你们家的收入和普通的美国家庭一样——每年挣到最新估计的数字54910美元。如果你们二人都工作到65岁,即使你们的收入从不增加,也没有过分的生活费用,到头来,你们的收入将超过200万美元。如果你的薪水以3%的比例逐年增长,最后你的收入将超过400万美元。还说什么呢?你成了百万富翁。

那么,你如何利用这些钱呢?听任它点点流失,还是善加利用?最好的理财设计师,是你自己。

(摘自《中华理财网》)

2011年
让我们
赶快“脱光”

物价嗖嗖涨,似乎是你的“月光”的合理借口。可是千万别为自己“月光”找理由,否则钱用到时方恨少。2011年,赶紧让自己“脱光”成为“有产”阶级吧。

记账那是必须的

月光族们通常花钱不含糊,仿佛花的不是自己的钱。最好的方法是每月记账,明明白白消费,看着账单,就知道哪些钱不该花了。现在手机、电脑都能记账,非常方便。如果实在懒得记账,那每月拿到工资后,为当月消费做个规划,最土的办法就是:把钱分门别类装入信封,要用时再拿,出门不带太多钱,也能管住你花钱的欲望。

强制储蓄不能少

每月拿到工资后,拿出10%存起来,这样一年下来,你至少不会是月光族。如果觉得存银行吃亏,那可以拿一部分钱做基金定投,坚持四五年,复利效应会让你的资产越来越多。

投资理财要学会

想办法开源非常重要,至于很多人平时上班很累,再干个兼职的可能性非常小,那不如学会投资理财,学着让钱为你打工,这个本事会让你受益终身。

信用卡要慎用

信用卡绝对是个让人又爱又恨的东西。花钱的时候那是“喜刷刷”,还款的时候不愿意多看账单一眼。信用卡会让你花钱无度,买东西的时候感觉花的不是自己的钱,所以出手大方。如果你是个有节制的人,合理善用信用卡还可以为你的生活增添不少便利。如果你花钱大手大脚,为了不被银行追债,还是少用信用卡吧。

时尚省钱招数要掌握

现在很多时尚省钱招数,既能帮你省钱,又丝毫不降低你的生活品质。

当拼客

拼车、拼购物、拼吃、拼喝,甚至还有拼养孩子的。拼客达人们在享受高品质生活的同时,还结交了不少朋友,真是一举多得。

网购、团购

去年火热的团购让很多人花最少的钱,买到最好的东西。网购更是让你花最少的钱,买到全球的东西。不过网购、团购虽好,但也不要滥买,否则就不是省钱喽。

DIY 美食

各种食物都在涨价,自己做饭是最明智的选择,既可以避免地沟油,又能吃到便宜、营养的美食,何乐而不为呢?

